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 ATA Nº 024/10 
           Aos cinco dias do mês de julho de dois mil e dez, às dezoito horas, em sua Sede 
situada na Praça Professor Fernando Dalbem, nesta cidade, a Câmara Municipal de Barão 
do Triunfo reuniu-se em SESSÃO ORDINÁRIA, sob a presidência do Vereador Jorge 
Barreto de Lima. Demais Vereadores presentes: Abílio Silva de Souza, Álvaro Duarte da 
Silva, Ilo Lombardi, Ivan Carlos Tejada Pacheco, Manoel Renato dos Santos Silva, Osmar 
Silveira de Souza e Paulo Fernando de Souza e Rosa Liana Vieira dos Santos. Havendo 
“quórum”, o Presidente Jorge, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a sessão, 
determinando que fosse procedida a leitura da ATA ANTERIOR 023/10, que foi aprovada 
por unanimidade. Após passou-se a leitura das correspondências. RECEBIDAS DO 
PREFEITO: Of. 19/10, resposta ao Of. 024/10; Of. 20/10, resposta ao Of. 026/10. 
RECEBIDAS DDEE  TTEERRCCEEIIRROOSS::  EEddiittaall  ddee  CCoonnvvooccaaççããoo  ppaarraa  AAsssseemmbblleeiiaa  GGeerraall  

EExxttrraaoorrddiinnáárriiaa,,  AAUUBBTT;;  AAssssoocciiaaççããoo  CCoommuunniittáárriiaa  ddaa  IInnvveerrnnaaddaa  ddooss  AAbbrreeuuss,,  ccoonnvviittee  ppaarraa  ffeessttaa;;  

CCoonnsseellhhoo  ddoo  GGiinnáássiioo  MMuunniicciippaall  ddee  EEssppoorrtteess,,  ccoonnvviittee  ppaarraa  ttoorrnneeiioo  ddee  ffuuttssaall..  EXPEDIDAS AO 
PREFEITO: Of. 027/10- enviando Proposições aprovadas na Sessão passada; Of. 
Legislativo 020/10- enviando Projeto de Lei Legislativo 078/10 aprovado na Sessão 
passada; Of. Legislativo 021/10 – enviando Veto mantido ao Projeto de Lei Municipal 
074/10. No período do GRANDE EXPEDIENTE, usou a tribuna: VEREADOR IVAN 
(PMDB)-“Quero Cumprimentar o Presidente, colegas Vereadores, a Vereadora, funcionários 
da Casa, Assessoria Jurídica, todos os senhores e senhoras que aqui se encontram nesta 
Casa Legislativa. Presidente, com relação ao exame decorrente do meu pedido de vistas, 
referente ao Projeto de Resolução 003/10, que autoriza o Presidente desta Casa a dirigir o 
veículo oficial. Referente a este pedido de vistas, cabe informar o seguinte, na parte que eu 
pude colher de informações: O Tribunal de Contas, através da informação 029/09, no 
constante do processo 61130200/09-5, firmou posição sobre a legalidade ou não de o 
Vereador dirigir veículo oficial. O tribunal pleno, em sessão de 13 de janeiro de 2010, 
acolhendo voto do Conselheiro Relator por unanimidade e por seus jurídicos fundamentos 
destaca preliminarmente que a resposta acerca da possibilidade de o Vereador dirigir 
veículo público, em serviço, quando necessário, inexiste a possibilidade; ainda que o 
mesmo seja detentor de habilitação legal para condução de veículo automotor. Tendo em 
vista estar impedido, em face de tal atividade, não ser compatível com as atribuições do 
referido cargo eletivo, configurando desvio de função. Em decorrência somente servidor 
ocupante de cargo ou emprego, cujo conjunto de atribuições previsse a de conduzir veículo, 
poderia dirigir veículo oficial da Câmara. Por estes motivos acima, Presidente, justifico a 
minha preocupação como Vereador desta Casa. Acho que uma preocupação que repasso a 
todos os meus colegas Vereadores, o assunto, motivo pelo qual solicitei pedido de vistas, 
concluindo e pedindo a não aprovação desse referido projeto. Muito obrigado.” Usou a 
tribuna: VEREADOR RENATO (PP)-“Em primeiro lugar cumprimento o Presidente, Vice-
Presidente, Vereadores, Vereadora, o nosso Jurídico, os nossos assessores e a todos os 
demais presentes aqui nesta nossa sessão, mais uma vez, obrigado pela presença de 
todos. Deixo os meus agradecimentos ao Engenheiro Agrônomo Elias, pelos 
esclarecimentos que trouxe para gente, porque é muito importante a gente ficar por dentro, 
trabalhando Vereadores, Prefeito, Prefeitura,  Secretários, em conjunto com a EMATER. 
Quando ele trouxe, recente para a gente, que, Tapes ficou com o pescado, Sertão Santana 
com os sucos, Dom Feliciano com o gado leiteiro e Arroio do Ratos ficou com o interposto 
de mel. Eu enxergo que isso para o Município de Barão, seria mais ou menos uma 
cooperativa para os Municípios que trabalham com essas atividades. Hoje estive 
conversando com o meu amigo que está trabalhando com mel e estava contando com 
felicidade que iriam conseguir trabalhar com o mel deles, vendendo em Arroio dos Ratos. O 
consumido de Barão do Triunfo, todo está garantida a venda em Arroio dos Ratos. Com 
certeza, para o Município já é muito bom. Deixo os meus parabéns para o Airton, pelo 
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excelente torneio que ocorreu ontem, que só pude me fazer presente à tarde, pela manhã 
tive que fazer uma excursão; porque a gente que trabalha com Kombi, todos os fins de 
semana a gente tem excursão para fazer. Mas pude participar desse torneio dele à tarde, 
estava muito bonito, de 40 a 45 duplas, não tenho certeza; e hoje não é fácil para colocar 
em um torneio. Parabenizo a todas as pessoas que foram lá dar uma mão para essa 
pessoa. Agradeço a todos em nome dele, os que tiraram prêmio e os que não, onde tem 
quase cinquenta duplas, e é difícil, uma só chega em primeiro lugar. Mais uma vez agradeço 
a presença das pessoas. Sempre que puderem voltar, para a gente é de grande satisfação 
ver esta Casa cheia. Obrigado pela presença de todos. Obrigado.” Usou a tribuna: 
VEREADOR OSMAR (PTB)-“Minhas saudações ao Presidente, demais colegas 
Vereadores, a Vereadora Rosa e as pessoas que aqui se encontram. Hoje, a serviço de 
algumas pessoas ainda que esperam pelo projeto ‘Luz Para Todos’. Mais uma vez a gente 
se depara com a nossa região sendo muito mal atendida em termos de estrada. Eu venho 
comentando isso a tempo, não tenho tido êxito nas minhas reivindicações para aquela 
região, e, além disso eu não sei se é azar ou é incompetência do funcionário que trabalha 
na patrola nova, que, infelizmente, nesse pouco mais de meio ano, está pela segunda vez 
quebrada. Isso é uma coisa que deixa a gente triste, sem perspectiva e aí eu deixaria uma 
pergunta no ar: ‘E quando ficar velha essa patrola? Vão passar para um outro funcionário? 
Vão continuar com o mesmo, comprar uma nova e dar para ele?’ E a gente pede solução e 
não temos tido. Eu digo não temos tido, falo em nome da comunidade. Lamento essa 
situação, porque nós hoje temos estrada onde passam os micros que são chamadas de 
verdadeira vergonha; até quem está na platéia pode pensar que estou aqui querendo 
derrotar a Administração. Eu não quero derrotar, eu sou parceiro, mas mais uma vez eu 
reforço: sou parceiro para as coisas justas. E eu acho que o nosso interior, merece ser mais 
respeitado. Que lamente o Prefeito, que lamente todo o seu secretariado, que fazem parte. 
É demais. Olha, é de constrangir. Eu achei que nós tendo lá quatro, cinco, seis Vereadores, 
naquela região, podemos dizer; porque a maioria ficam tão próximos, não está havendo o 
verdadeiro respeito que deveria haver; porque se são cargos políticos, a força política 
deveria ser mais bem representada lá, e não está sendo. Eu estou chateado, não gostaria 
de estar aqui na tribuna para fazer um comentário dessa ordem, mas a gente com um 
carrinho pequeno, que não é com um caminhão, nem com um micro-ônibus, nem com um 
ônibus, a gente tem que, às vezes, quase subir em cima de um barranco para poder passar. 
E até parece que eu sou oposição, mas eu sou realista. Já estivemos em crise de 
maquinário, principalmente nas obras, em outras oportunidades, até nessa própria 
administração parece que as coisas já estiveram andando melhor. E eu deixaria um alerta 
assim, que não só a região dos Pachecos e Gramal, que a gente até parece que quer 
representar maior e melhor lá na região, mas não é: todo o Município merece o mesmo 
respeito. Eu não tenho ido em todas as divisas e proximidade das divisas e se está mal 
atendido nos outros lugares como está lá...realmente alguns comentários que a gente ouviu 
antes tem sentido; e eu não posso, eu vou ter que dar mão de que eu tinha uma perspectiva 
de que nessas alturas do ano, do tempo que nós poderíamos ter rendido mais com esse 
maquinário novo que está aí, eu esperava coisa melhor; mas ainda não perdi as 
esperanças, não ‘joguei a toalha’, e eu espero que os meus companheiros de coligação 
olhem um pouquinho melhor para as pessoas; porque lá das pessoas humildes, daquele 
recanto lá, onde volta e meia vai lá e vê a situação completamente errada, mas de lá 
também vem dinheiro para a Prefeitura, para os cofres públicos e que deve ser melhor 
distribuído. Também quero....não vamos falar só de coisas negativas, porque tem muitas 
coisas pra serem corrigidas dentro desse fogo cruzado que eu vejo aí, e que na maioria não 
comenta; porque se tem uma peça de roupa que não está bem lavada, pode ser que 
amanhã dê sol e nós possamos ver ela com melhores olhos. Quero deixar também, 
solicitações para a organização da igreja, aliás do colégio na Boca do Campo, onde teve 
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uma festa ontem, que eu pude me fazer presente, apesar de ter pouco movimento estava 
bem organizada; e a gente vê as pessoas lutando para aquela escola não ficar esquecido e 
um colégio que, não tenho prova no documento, mas muito lutei por aquele colégio e pedi 
ao prefeito que não abandonasse aquela escola, que não desativasse; porque no interior do 
Município, é o reduto que tem maior número de habitantes, que podemos dizer hoje que é 
uma vila, é a Boca do Campo; e que será a próxima, vai ser a Boca do Campo, e como é 
que vai ser desativado? Ele me prometeu que não seria, mas também depende de uma 
ação conjunta da comunidade, e deu para perceber que isso eles estão fazendo, eles estão 
lutando. Então resta, às autoridades municipais também zelarem por aquilo lá e procuram 
um meio de reforçar a tese de que o colégio não venha a ser desativado nunca; porque 
vocês sabem, ontem ainda fiz um comentário, onde fui fazer uma visita para uma pessoa 
amiga, uma família amiga, porque o colégio e a igreja caminham paralelamente, é onde as 
pessoas se formam. A formação de um jovem começa no colégio e ele tem que ter uma 
ocupação religiosa, ele tem tudo. Então se abandonarmos o colégio, automaticamente a 
igreja ficará desfalcada e permanecendo os dois em atividade, com certeza, as crianças, a 
comunidade vão onde se inspirar e de onde ter um ponto de partida no sentido pessoal. 
Porque mais uma vez eu reforço: a formação de um jovem começa no colégio, começa na 
igreja, e que você tendo uma ocupação religiosa...isso não quer dizer que tenha que ser na 
igreja Católica, vamos respeitar todas as religiões para que, talvez, nós possamos ser 
respeitados. Porque não não adianta só você respeitar e não ser respeitado e não adianta 
só os outros lhe respeitar e você não respeitar o próximo. Eu também quero comunicar aqui 
que foi feito o empenho de uma verba que foi reivindicada com o decreto baixado pela 
Prefeitura, decreto de emergência, foi empenhada uma verba de R$ 1.600.000,00 (um 
milhão e seiscentos), mais R$ 98.200,00 (noventa e oito mil e duzentos), que é do Ministério 
da Integração Nacional e Ministério da Saúde. Eu espero que essa verba entre rapidamente, 
em breve nos cofres da Prefeitura, que fique à disposição e que seja bem distribuída, que 
venha repercutir bem em nosso meio. Porque se é tão difícil conseguir o dinheiro...eu estou 
vendo dificuldade também em ser distribuído. Eu espero que todos os colegas se façam 
presentes, e que nós olhemos a vinda dessa verba com bons olhos e veja ela ser bem 
distribuída. Desculpe pelo excesso. Obrigado.” Em comunicações, usou a tribuna: 
VEREADOR PAULO FERNANDO (PP)-“Em primeiro lugar quero cumprimentar o 
Presidente, colegas Vereadores, todos os que nos assistem, quero dar o meu boa noite. Em 
primeiro lugar, quero pedir desculaps pelo pequeno probleminha que eu tive na garganta, eu 
tenho problema de sinusite, então, estava com uma dor de cabeça hoje, depois vou dar 
uma...vou ver como está minha pressão também. Mas isso é bom sinal, sinal que eu tenho 
cabeça e a pressão está alta, não é baixa demais. Quero parabenizar os organizadores da 
festa da Boca do Campo também, eu estive lá ontem, estava muito boa a festa. Tinha pouca 
gente, festa de colégio Afonso Guerreiro de Lima. Estava o Diretor da escola, os 
professores que trabalham lá também. Então, estava muito bom. Também quero agradecer 
ao João Vicente, que veio hoje, nós visitamos várias pessoas, projeto de ‘Luz Para Todos’ 
na região dos Pachecos, depois Gramal, várias pessoas que estão com falta de luz em casa 
ainda, nós estivemos visitando. Então, quero agradecer a ele o trabalho, ele correu bastante 
a manhã toda. Eu o levei, porque ele não tinha conhecimento. A gente vê o trabalho e a 
precisão dessas pessoas que moram no inteior, as dificuldades; a gente tem que agradecer 
as pessoas quando vem para fazer um trabalho assim e torcer que, o quanto antes, possa, 
ter a luz em casa também. Seria isso. Muito obrigado.” Usou a tribuna: VEREADORA 
ROSA (PMDB)-“Quero saudar o Presidente, colegas Vereadores, o nosso Assessor 
Jurídico, nossos assistentes e a todos que trabalham aqui nesta Câmara. Em Primeiro lugar 
gostaria de pedir desculpas por não poder me fazer presente na festa do colégio Afonso 
Guerreiro de Lima, motivo: visita, pois vocês sabem que a gente sempre tem em casa e não 
se pode ir em todas as festas, não que falte vontade de ir, mas não pude ir, mas tenho 



Câmara Municipal de Barão do Triunfo 
ESTADO DO RIO GRANDE DO SUL 

 

 

Ata nº 024/10   4 
 

certeza que estava uma excelente festa. Deixo os parabéns para aquela comunidade para 
que sempre possam lutar, para que o colégio possa sempre estar cada vez mais forte ali, 
com a presença deles e o trabalho daquela comunidade, que a gente sabe que é uma 
comunidade esforçada e que batalha para que continue aquele colégio lá como está. Quero 
agradecer a presença do Elias pela informação sobre os projetos, Centro-Sul. Sempre que 
precisar, volte Elias a esta Casa, nos procure, ocupando como se fosse a sua casa, porque 
a gente precisa uns ajudar aos outros e a gente sabe que isso é muito importante. Então 
vamos trabalhar juntos e no que precisar da gente, pode ter certeza que a gente vai estar 
junto aqui, e também está nos ajudando. Obrigado. E quero deixar os parabéns ao 
aniversariante, o Renan, completando seus sete aninhos. Que Deus lhe dê saúde e 
felicidade, paz, prosperidade, porque a gente sabe que é o que mais a gente precisa, o 
resto vem depois. Que Deus ilumine ele e os familiares dele, que possa ser cada vez mais 
aquela criança esperta e inteligente como ele é. Também gostaria de não falar, mas a gente 
sabe que é difícil, ter um problema na porta da casa da gente e a gente chegar aqui e 
esquecer que existe. Eu tenho um grande preocupação que já faz dias que eu venho 
falando, já cheguei até o Executivo, já cheguei no secretário com a ponte perto da minha 
casa. Olham aquilo ali está perigoso. Todos os Vereadores que passam ali sabem. Acho 
que quase todos os Vereadores passaram por ali hoje. Estão faltando as pranchas de cima. 
Está arriscando qualquer hora dessas cair uma pessoa lá, principalmente de moto, porque 
não tem as pranchas de cima, porque foram retiradas, não sei como, e nem por quê. Então 
a gente sabe que é uma situação bem difícil, perigosa, e a gente tem que deixar aqui um 
apelo ao Executivo, ao nosso Coordenador, que possa chegar lá e restaurar aquela ponte, 
porque a gente sabe o quanto de carga passa ali: é fumo, é lenha, transporte escolar, 
coletivo; e está muito feio. Então chegam as pessoas na casa da gente e perguntam: ‘Ué! 
Não tem Vereador?’ Não é só ter Vereador, não adianta tu pedires se não fazem. A gente se 
empenha, a gente fala, a gente pede, e fica muito difícil para gente, sendo uma coisa tão 
preocupante como é aquela ponte ali, do jeito que ela está hoje. Até na segunda-feira 
passada, os professores, tinham três professores, uma eu sei o nome, que é a Ângela, que 
dão aula no colégio Egídio. E, graças a Deus, que elas iam devagar, porque lascou uma 
prancha da ponte e trancou por debaixo do cárter, e por nada que elas não foram para 
dentro da água, com carro e tudo. Então, isso aí para gente é preocupante, é uma coisa que 
a gente fica assim lamentando que o nosso Município ainda tenha. Peço para que eles 
tomem providência, para que não só essa ponte, mas outras que tiverem em situação como 
está aquela, difícil, em situação quase crítica, que seja resolvida; e que possam ter mais 
interesse e preocupação com as comunidades. Não deixem que o pior aconteça, porque 
depois de acontecer o pior vai ser difícil. Seria isso. Muito obrigado.” Usou a tribuna: 
VEREADOR ABÍLIO (PMDB)-“Quero cumprimentar o Presidente, colegas Vereadores, 
colega Vereadora Rosa, a Secretária Solange, Escriturário Cesar, nossa Assessora 
Estefânia, nossos Assessores Jurídicos que se fazem aqui presentes. A todos que estão 
presentes aqui nesta noite, senhoras e senhores, boa noite a todos. Ao novo funcionário da 
EMATER, seja bem-vindo. Eu sou parceiro da EMATER, e se precisar de mim, me ocupe, 
porque eu estou sempre à disposição. Eu hoje queria falar de um assunto também, já o 
nobre Vereador Osmar falou que, eu passando pela estrada ontem, eu não gosto muito de 
falar de estrada, e, não tive como passar de moto, tive que passar por fora da estrada. É 
uma estrada que eu sei que o Vereador Osmar se empenha, batalha, o Vereador Fernando, 
que é lá no Gramal, uma travessia que vem lá do seu Hélio Seixas até sair no Luiz Formiga. 
Lá tem uma comunidade que estão praticamente encerrados, porque se sair para banda do 
Hélio Seixas tem um arroio lá que não deixa passar, só a pé ou de carreta; se sair para cá, 
tem uns valos na estrada que não tem como passar, não passa, porque eu não pude passar 
de moto, tive que fazer a volta pelas barrancas da estrada para poder subir. Então a 
preocupação dos Vereadores com negócio de estrada é muito louvável, e eu também 
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comecei a preocupar com essas coisas também; porque foi comprado o maquinário, não sei 
porque o serviço não anda. Eu não sou secretário e não sou prefeito para saber porque não 
anda; porque o Secretário e o Prefeito devem saber o que está acontecendo para ver se 
dão um jeito para mudar esse sistema do maquinário da Prefeitura, Secretaria de obras, 
andar mais um pouco; porque está muito o trabalho a situação das nossas estradas, está 
muito complicado; não falando em pontes e bueiros, que tem bastantes caídos, outros 
quase caindo, e se vai. Mas, senhor Presidente, também recebemos o manual de cursos 
para o mês de julho, eu estou escolhendo um curso do dia 14 ao dia 16 de julho, quero pedir 
a sua permissão, permissão dos colegas Vereadores; eu queria participar desse curso, é em 
Porto Alegre, do dia 14 ao dia 16 de julho, curso do IGAM. Seria isso. Muito obrigado.” Em 
seguida foi passado à ORDEM DO DIA, quando foi discutido, votado e aprovado por 
unanimidade: PEDIDO DE INFORMAÇÃO N° 012/10 BANCADA DO DEM- ao Presidente 
da Câmara que informe a relação da despesa efetuada pela Câmara com transporte no 
exercício de 2008, 2009 e 2010, contendo o valor de cada viagem e o credor. Foram ainda 
discutidas, votadas, aprovadas por unanimidade e encaminhadas ao Executivo Municipal: 
PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N° 142/10 DO VEREADOR ILO- restauração de um bueiro 
localizado na Linha Nova, próximo a Capela Santo Eduardo. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA 
N° 143/10 DO VEREADOR JORGE- que seja retirado os entulhos e raízes localizados na 
Rua Luiz Gonzaga Dalbem, ao lado da casa da Senhora Nelda Dalbem. Justificativa: 
Conforme foto encontra-se no local entulhos e raízes para serem arrancadas, que se 
encontram na calçada, atrapalhando a construção de uma cerca. PEDIDO DE 
PROVIDÊNCIA N° 144/10 DO VEREADOR ABÍLIO- patrolamento e encascalhamento na 
localidade da Zona dos Pachecos, nos lugares necessários, na estrada entrando próximo à 
antiga residência da Senhora Carlita, passando pela residência do Senhor Airton Azambuja, 
Pacheco, Sibide até a Estrada do Gramal. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA N° 145/10 DO 
VEREADOR JORGE- REITERA INDICAÇÃO Nº 080/09, de autoria do Vereador Osmar, 
aprovada em sessão ordinária do dia 22 de abril de 2009, solicitando ao Executivo Municipal 
que seja providenciada a colocação de lixeiras nos seguintes pontos: junto ao restaurante 
do Leandro na Zona dos Pachecos; em frente ao Bar do Jair na Zona dos Pachecos; em 
frente o armazém da Marlene junto à escola Marechal Deodoro da Fonseca. Aproveita para 
solicitar também a colocação de lixeira próximo ao armazém de Darlan. Justificativa: São 
pontos bem localizados, que carecem de lixeira para que o lixo não fique espalhado. Já se 
passou mais de um ano, não foram tomadas as devidas providências, solicito medidas 
urgentes para evitar prejuízo ao meio ambiente. PEDIDO DE PROVIDÊNCIA  N° 146/10 DO 
VEREADOR JORGE- encascalhamento com melhorias nos borrachudos localizados na 
primeira descida antes da propriedade do falecido Adão Nunes, na Zona Pachecos. 
Justificativa: Há ali transporte escolar e de linha continuamente. Em caso de chuva, não 
haverá condições de passagem de veículos no local. Foi acatado pelo Plenário o 
pagamento de DIÁRIAS ao Vereador Osmar devido a ida a CEEE reivindicar melhorias em 
nosso sistema de energia, dias 24 e 30/06/10. LÍDERES DE BANCADA: VEREADOR 
OSMAR Líder PTB-“ Quero voltar a saudar as pessoas presentes. Quero fazer uma 
pequena correção, que é da verba dos R$ 98.200,00, que eu havia dito que seria do 
Ministério da Cidade, mas é...pode ser do Ministério da Cidade, mas é em apoio à política 
nacional de desenvolvimento urbano. Então fica aqui a minha correção, se alguém 
interpretou errado, peço as minhas desculpas. E quanto à colocação de lixo nas margens da 
estrada, isso é bem onde inicia uma parte da minha propriedade no lado esquerdo, no 
sentido da esquerda a descer. Inclusive há um mês ou dois, um elemento invadiu a minha 
propriedade e acabaram, eu registrei uma queixa, e acabou indo na região o pessoal do 
meio ambiente; e nesse final de semana, uma cara de brincadeira, em perguntou: ‘Mas tu 
não vai mandar vir os verdinhos aí?’ A gente faz de tudo para não estar arranjando 
divergência com os vizinhos, mas há mais ou menos uns três meses são jogadas fraldas 
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descartáveis em sacolas na margem da estrada onde inicia a minha propriedade e andaram 
jogando um pouco mais adiante onde vocês viram a foto, na ponte, passou a ponte à 
esquerda, jogaram para dentro do potreiro, onde eu coloco os meus animais volta e meia e 
estou tirando o mato lá. Então, vocês vejam o desrespeito das pessoas, não só comigo que 
sou proprietário, mas com o próprio meio ambiente. As pessoas quando fazem isso, 
Presidente, eu vou tomar posse mais um minutinho, eles não pensam no que repercutirá na 
sequencia da sua família, porque nós não devemos pensar só no hoje. No dia em que nós 
partirmos daqui nós vamos deixar alguém, e se não zelar pelo meio ambiente, o quê será o 
amanhã? Obrigado.” VEREADOR ÁLVARO Líder PT-“Cumprimento o Presidente, demais 
companheiros Vereadores e companheira Vereadora, demais companheiros que nos 
assistem. Quero passar ao Presidente que amanhã tenho uma agenda com o gerente do 
Banco do Brasil, o Gerente Valdir, em São Jerônimo, às 9 horas e 30 minutos, vai atender 
antes do expediente, antes de atender o pessoal. Hoje eu tenho em mãos a Resolução do 
Governo Federal, do Plano Safra 2009 a 2010, e as renegociações das dívidas. Eu estou 
sendo bastante procurado, o pessoal também para a gente ver como se pode fazer as 
negociações; aquelas que a gente tentou fazer há anos atrás com o gerente que acabou de 
sair e ele não fez, simplesmente engavetou e o pessoal ficou com as dívidas atrasadas ou 
no CERASA ou SPC. Então vou torcer para que eu vá bem com esse gerente e que possa 
fazer uma boa negociação, com uma boa conversa a gente possa resolver esse problema. 
Quero agradecer ao Presidente por ter assinado o documento que eu precisei na semana 
passada, um documento que foi enviado ao fórum, e hoje eu tinha uma audiência às 18 
horas e 10 minutos, que é o mesmo horário aqui, até eu já estava achando falta; eu já tive 
duas ou três audiências no Fórum num dia e fazia tempo que eu não tinha nenhuma. Hoje 
eu tinha uma, pedi para o Presidente e ele assinou em nome da Câmara, agradeço a ele por 
ter assinado e certamente será marcado para outro dia. Quero agradecer à Administração 
por estar em dia também com a Prefeitura, que eu tanto pedi, eu tanto falei em reuniões 
com eles e aqui na Câmara, e a emenda do Deputado Federal Marco Maia do PT, foi 
empenhada dia 29 agora R$ 146.250,00 (cento e quarenta e seis mil duzentos e cinquenta) 
que é para fazer o Ginásio de Esportes, e a gente precisa tanto do Ginásio de Esportes na 
Serra do Herval, onde a gente não tem e a gente tenta fazer. Quero parabenizar a Diretoria 
da Boca do Campo pela bela festa; peço desculpas ao Airton por não poder participar lá do 
torneio dele. Quero também junto com todos os brasileiros dizer que estou sentido. Hoje eu 
estou doente, mas eu acho que não é por isso, pelo Brasil ter saído fora da Copa do Mundo 
de 2010, mas eu já estou torcendo para o Brasil, para a de 2014, que vem aí; ainda continuo 
acreditando no país  e acredito que vai chegar lá e eu vou aguardar pelos outros quatro 
anos. Boa noite a todos. Obrigado.” VEREADOR ILO Líder PMDB-“Quero cumprimentar o 
Presidente, colegas Vereadores e todos os nossos assistentes. Quero cumprimentar em 
especial nosso representante da EMATER, que seja sempre bem vindo. Quero também 
dizer a ele que seja bem vindo ao Município, que se sinta bem, quero dizer que também sou 
um parceiro. Todos os anos sempre preciso da EMATER, e tenho certeza de que estarei 
sempre à disposição do que for preciso. Quero aqui também deixar um agradecimento à 
comunidade da Boca do Campo, excelente festa que teve ontem. Quero agradecer à 
comunidade, à Diretoria da escola, perdão, pela grande festa, não tinha muita gente, mas 
estava muito bonita, muito divertida a festa. Obrigado.” Usou o espaço cedido pelo 
Vereador Paulo Fernando líder PP: VEREADOR RENATO Vice-Líder Líder PP-
“Agradeço ao líder Fernando pela cedência da palavra. Cumprimento as pessoas que não 
estavam presentes quando eu falei na tribuna. A respeito da preocupação que a Vereadora 
Rosa falou, amanhã, se Deus quiser estará resolvido. Eu passei hoje, graças a Deus, eles 
estavam resolvendo a preocupação da ponte, amenizando na realidade aquela ponte ali; 
quase que teria que ser uma ponte de concreto com beiradas, pela altura. Hoje até parei 
conversando com os guris, estavam trabalhando, a altura dela é enorme; tu passas ali, tu 
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não notas, mas se tu parares para olhar, é de cinco a seis metros de altura. A respeito do 
que eu falei do que o Elias passou, Secretário Paulo que teve demandas, estava otimista e 
empolgado. Eu achei que nós, Barão do Triunfo, poderíamos ter chance de ganhar, mas 
infelizmente, por falta de tempo, de a gente se achar no assunto um pouco antes, a gente 
não conseguiu; mas os municípios vizinhos conseguiram e, para gente, como eu falei, já é 
um grande ganho a gente ter essas cooperativas para distribuir os produtos que a gente 
consegue fabricar no Município. Seria isso. Obrigado.” Usou o espaço: PRESIDENTE 
JORGE-“Quero lembrar aqui que temos uma nova baronense, das últimas pessoas 
nascidas aqui dentro da cidade, Yasmin Martins Vaz, que nasceu dia 27 de junho de 2010. 
(Neste instante forma exibidas algumas fotos no telão) Aquela foto ali é do certificado, de 
onde nós estivemos em Brasília, da Marcha dos Prefeitos, onde estivemos eu e o Vereador 
Renato; depois disso eu já estive mais uma vez lá, com o mesmo assunto, e, se Deus 
quiser, vamos ter bastante êxito nessa parte desse dinheiro que todos os municípios estão 
reivindicando lá. Em breve nós teremos o resultado. Essa foto eu pedi para colocar ali, eu fiz 
um pedido. Ali, como falou...não me lembro qual dos Vereadores que falou, que passam 
vários Vereadores naquela região, em frente à casa da mãe da Vereadora Rosa; e aquilo ali 
já arrumaram três ou quatro vezes e continua um caos. É uma linha de ônibus escolar, uma 
estrada principal, Estrada da Produção, que sempre foi uma bela estrada e hoje não tem 
maneira de conseguir arrumar aquele valo ali. Vamos ver se o Executivo dá um jeito. Já que 
estão trabalhando na ponte perto da casa da Vereadora Rosa, o Vereador agora falou, pode 
ser que eles deem um jeito de arrumar, porque eu fiz o pedido, mais para cá, da cabeceira 
do bueiro que está do mesmo jeito também, e já me mandaram que estava pronto. Também 
a foto do PSF que está saindo, passei por lá e o PSF está em construção; aproveitei já tirei 
umas fotos para mostrar que está em andamento a obra. Também tirei a foto de uma 
fogueira, que estive na festinha da escola da Linha Francisca, no sábado e deu uma bela de 
uma fogueira. Eu queria também passar aos Vereadores que na próxima semana nós 
teremos que obedecer o Regimento Interno da Câmara, os pedidos serão 72 horas antes da 
reunião. Porque seguidamente dá atrapalho nos nossos trabalhos, hoje inclusive deu e nós 
vamos obedecer regra da Casa. A respeito do que já foi muito falado do carro, o carro como 
eu falei, já está comprado, está pago, alguma maneira a gente vai achar. O Vereador Ivan 
ali falou que por Tribunal de Contas, e outras coisas mais está irregular, muito bem, 
concordo plenamente em de vir aqui expor o assunto, dizer o que está certo e o que está 
errado. Eu jamais sentei aqui nesta cadeira para fazer coisas erradas. Agradeço por o Ivan 
estar corrigindo isso aí. E tem Vereador que está meio criticando, que diz que não vai sentar 
dentro do carro, disse para várias pessoas que não vai sentar dentro do carro. Eu até 
admiro porque, um vereador de bastante mandatos, pegar e dizer que não vai sentar dentro 
do carro novo, um carro espetacular. Agora, que eu vou achar uma maneira para andarmos 
com o carro vou. Essas fotos que eu estou tirando, os projetos que estou botando, estou 
fazendo com o meu carro. Mas assim que este carro estiver em condições, eu tenho certeza 
que eu vou prestar um serviço bem melhor para a comunidade. Seria isso. Muito obrigado.” 
Nada mais a tratar, o Presidente determinou encerrada a presente sessão, convocando os 
Vereadores para a próxima, dia 12 de julho, às 18 horas, no mesmo horário e local.   
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